
«Час ро біць усё, што яму пры-
спя вае». Гэ тыя сло вы — цы та та з 
дзён ні каў пісь мен ні ка, па бія гра фіі 
яко га мож на зды маць поў на мет-
раж ны фільм. Лёс не звы чай ны, і 
ў той жа час, на жаль, не та кі ўжо 
рэд кі для та го па ка лен ня бе ла-
рус кай ін тэ лі ген цыі, якое тра пі ла 
ў жор ны раз' юша най рэ прэ сіў най 
ма шы ны. «Звяз да» ня даў на пі са ла 
аб пе ры пе ты ях жыц ця Яна Скры-
га на, пра якія рас ка за ла дач ка 
пісь мен ні ка Га лі на Скры ган. Яна 
ж ра зам з Дзяр жаў ным му зе ем 
гіс то рыі бе ла рус кай лі та ра ту ры 
пра вя ла ве ча ры ну па мя ці баць кі, 
пры све ча ную яго 110-год дзю.

У Лі та ра тур ным му зеі Мак сі ма Баг-
да но ві ча — ме на ві та там ад бы ва ла ся 
ім прэ за — са бра ла ся паў нют кая за ла 
лю дзей. Ды якіх! Вы дат ныя бе ла рус-
кія пісь мен ні кі Ва сіль Зу ё нак, Кас тусь 
Цвір ка, Ана толь Бу тэ віч, Вік тар Шніп. 
Пры сут ні ча лі доч кі кла сі каў— На тал ля 
Се маш ке віч (Брыль) і Ва ле рыя На ву-
мен ка.

Га лі на Іва наў на, якая рас па ча ла ве-
ча ры ну, ад зна чы ла, што апош нія 10 га-
доў, з дня свят ка ван ня ве ка во га юбі лею 
Яна Скры га на, пра міль гну лі не за ўваж-
на. Тым не менш яны бы лі плён ны мі 
ў спра ве ўша на ван ня па мя ці пісь мен-
ні ка.

— Ад кры лі му зей ную экс па зі цыю ў 
шко ле на ра дзі ме та ты — у вёс цы Ка-
мень, што ля яго род ных Тру ха на віч. Ро-
біц ца сайт, пры све ча ны жыц цю і твор-
час ці Яна Скры га на. Ста рэй шы ўнук 
Юрась зай ма ец ца рэ стаў ра цы яй ха ты 
ў Тру ха на ві чах, дзе на ра дзіў ся баць ка. 
У вы да вец тве «Кні га збор» з 2005 го да 
вый шла 5 па смя рот ных вы дан няў, якія 
мы сён ня прэ зен ту ем: гэ та ўспа мі ны, 

дзён ні кі, лі та ра тур ныя парт рэ ты, якія 
Скры ган пі саў усё жыц цё, — пе ра лі чы-
ла Га лі на Скры ган.

Важ най част кай бія гра фіі пісь мен ні-
ка ста ла Эс то нія, якая да ла яму пры ту-
лак у са мы цяж кі пе ры яд жыц ця: пас ля 
пер шай ссыл кі Скры ган пра ца ваў га-
лоў ным бух гал та рам на слан ца хі міч-
ным кам бі на це ў го ра дзе Кі ві ы лі.

Над звы чай ны і Паў на моц ны Па-
сол Бе ла ру сі ў Эс то ніі Ана толь СЦЕ-
ПУСЬ, які пры сут ні чаў на ім прэ зе, па-
ве да міў, што 5 снеж ня ў Кі ві ы лі так са ма 
прой дзе свя точ нае ме ра пры ем ства ў 
го нар бе ла рус ка га пісь мен ні ка.

— Гэ та, ба дай, адзі нае мес ца ў Эс-
то ніі, дзе ёсць ме ма ры яль ная шыль да 
на ша му зем ля ку, — ад зна чыў ён.

— У гэ тым го ра дзе ўста ноў ле ны 
пом нік Яну Скры га ну, — пра цяг ну ла 
стар шы ня Та ва рыст ва бе ла рус кай 
куль ту ры Іда-Ві ру маа «БЭЗ» Зі на і да 
КЛЫ ГА. — У 1989 го дзе ства ры ла ся 
БЭЗ (Бе ла рус ка-эс тон скае згур та ван-
не. — Аўт.), і мы да ве да лі ся, што ад на 
на ша зна ё мая тры мае ў ха це кні гі бе-
ла рус ка га пісь мен ні ка, які іх пад пі саў. 
Ака за ла ся, што мы жы лі з ім у ад ным 
до ме. Так мы да зна лі ся, што бе ла рус кі 
пісь мен нік Ян Скры ган пра ца ваў бух-
гал та рам і па кі нуў пра ся бе доб рую 
па мяць ся род лю дзей. Тры га ды мы 
рых та ва лі ся, каб зра біць гэ ты пом нік. 
І эс тон скія, і бе ла рус кія ўла ды пай шлі 
на су страч, і ў 1998 го дзе яго па ста ві лі. 
Гэ та вя лі кі ка мень, а на ім ба рэль еф, які 
зра біў мас так Ва ляр' ян Януш ке віч.

Ян Скры ган, хоць і не меў му зыч-
най аду ка цыі, але ва ло даў вы ключ ным 
слы хам і вель мі лю біў бе ла рус кую пес-
ню. Ме на ві та та му свя точ ную ве ча ры ну 
рас па чаў ар тыст Бел дзярж фі лар мо ніі 
Сяр жук Доў гу шаў, вя до мы так са ма як 
са ліст гур та «Ву рай». Ця га да му зы кі 
паз ней пра яві ла ся ў да чцэ пісь мен ні ка, 
якая ста ла пра фе сій ным му зы кан там, і 
ў ма лод шым уну ку Ясю — да во лі вя до-
мым гі та рыс це.

Сён ня ўну кі Скры га на 
жы вуць да лё ка, але яны 
да сла лі свае ві дэа пры ві-
тан ні.

— Ха це ла ся б уз га-
даць, што мой дзед быў з 
той ка гор ты лю дзей, якія 
ства ра лі на шу су час ную 
рэс пуб лі ку, на цыю, мо ву. 
Яны не ву чы лі ся мо ве па 
слоў ні ках, яны ства ра лі 
слоў ні кі, грун ту ю чы ся на 
мо ве баць коў. І, ня гле-
дзя чы на цяж кія вы пра ба-
ван ні, праз якія прай шоў 
дзед, ён не азло біў ся. Пры 
пер шай маг чы мас ці стаў 
пра ца ваць дзе ля Баць каў-
шчы ны. І найлеп шая па-
мяць пра яго — тое, што 

мы раз маў ля ем на на шай мо ве і па мя та-
ем, хто мы ёсць, — за зна чыў ста рэй шы 
ўнук Юрый, які жы ве ў Ка лі фор ніі.

Унук Ясь — Ян Скры ган-ма лод шы — 
так са ма да слаў пры ві тан не з Гер ма ніі: 
ра зам з ма лень кім сы нам Да ні лам яны 
вы ка на лі на гі та ры і скрып цы вя сё лую 
пе сень ку.

Ка лі Скры ган вяр нуў ся ў Мінск, ён 
ад ра зу ак тыў на ўклю чыў ся ў лі та ра тур-
ную дзей насць. Пра ца ваў над ства рэн-
нем Бе ла рус кай са вец кай эн цык ла пе-

дыі, за што стаў лаў рэ а там Дзяр жаў-
най прэ міі СССР. Су пра цоў нік Бел СЭ 
пісь мен нік Ана толь ВА ЛА ХА НО ВІЧ 
ус па мі наў пра су мес ную са Скры га нам 
пра цу над вы дан нем:

— Мы яго на зы ва лі «дзядзь ка Ян-
ка», — уз га даў ён. — Скры ган па чаў з 
бе ла рус кай мо вы. Трэ ба бы ло ад се яць 
«не бе ла рус кія» сло вы і пе ра клас ці іх на 
бе ла рус кую мо ву. Ка лі пе ра кла ду ня-
ма — пры ду маць. Але ні хто не пры дум-
ляў. Скры ган па хо дзіць са Случ чы ны, а 
гэ та Цэнт раль ная Бе ла русь, та му ў асно-
ву эн цык ла пе дыі ўзя лі га вор ку Цэнт раль-
най Бе ла ру сі. Лю бі мы мі сло ва мі Сры га на 
бы лі сма ка та, лю ба та, сме ха та, мі ла та, 
пек на та, ез дзі ны (зна чыць, ез дзіць ту ды-
сю ды), гня воў (ча ла век у гне ве)...

Шмат яшчэ доб рых слоў і ўспа мі наў 
пра гу ча ла пад час ве ча ры ны. Апроч 
зна ё мых і ка лег Скры га на, на яе прый-
шлі сту дэн ты, а зна чыць, па мяць пра 
пісь мен ні ка пра цяг не жыць і ў на ступ-
ных па ка лен нях. Ну хі ба не лю ба та?

Дзі я на СЕ РА ДЗЮК.
seradzyuk@zvіazda.by

Фо та аў та ра.

�

У Мін ску на пя рэ дад ні ві зі ту 
Прэ зі дэн та Сер біі Та міс ла ва 
Ні ко лі ча ў Бе ла русь па ба чы ла 
свет уні каль ная «ан та ло гія 
друж бы» — «Бе ла ру сы пра 
Сер бію і Юга сла вію = Бел ору сы 
про Сербию 
и Югославию» (Мінск, 
вы да вец тва «Белпринт»).

Ёміс ты том скла да ец ца са шмат-
лі кіх мас тац кіх і мас тац ка-пуб лі цыс-
тыч ных, да ку мен таль ных пуб лі ка цый 
роз ных га доў, роз ных дзе ся ці год дзяў. 
Па ча так — верш Мак сі ма Баг да но ві ча 
«Пес ні. Серб ская («Хто там едзе па Ка-
со ву По лю?»)».

Ся род аў та раў кні гі — цэ лая ка гор та 
бе ла рус кіх паэ таў, пра за ікаў, пуб лі цыс-
таў. На за вём ха ця б не ка то рых: Ян ка 
Ку па ла, Мі хась Ка ла чын скі, Ана толь 
Вя лю гін, Ян ка Брыль, Пі мен Пан чан ка, 
Ян ка Сі па коў, Еў да кія Лось, Ва сіль Зу-
ё нак, Ва лян цін Лук ша, Алесь Ра за наў, 
Ніл Гі ле віч, Іван Ша мя кін, Мі хась Па зня-
коў, Мі ко ла Мят ліц кі, Ге надзь Па шкаў, 
Лю боў Тур бі на, Люд мі ла Руб леў ская, 
Вік тар Шніп, Тац ця на Да шке віч, Мі ха-
іл Шэ ле хаў... Са ма гіс то рыя ста сун каў 
дзвюх куль тур, дзвюх лі та ра тур. Са ма 

гіс то рыя пры сут нас ці тэ мы Юга сла віі, 
Сер біі ў бе ла рус кім пры го жым пісь мен-
стве. І, вя до ма, са ма гіс то рыя па ез дак, 
су стрэч, ад крыц цяў, ува гі да лё су брат-
ня га на ро да. Не ма гу ўтры мац ца, каб не 
пра цы та ваць пя ку чыя, па лы мя ныя рад кі 
Ян кі Ку па лы, на пі са ныя ў дра ма тыч ны, 
тра гіч ны час: «(...) Азір ні це ся па ба ках, 
бе ла ру сы! Шы рыц ца і рас це ў род най 
па кры ві Юга сла віі са ка лі ны пар ты зан-
скі рух. Нем цы за клей ва юць гроз ны мі 
пла ка та мі за лі тую кры вёю кра і ну.

— За кож на га за бі та га нем ца бу дзе 
рас стра ля на і па ве ша на сто сер баў.

Сме хам су стра ка юць фа шысц кія па-
гро зы серб скія пар ты за ны і ка жуць:

— Вель мі мно га — сто сер баў за ад-
на го нем ца, не па кі шэ ні. Але ка лі кож-
ны серб ра ней за б'е па ад на му нем цу, 
дык як жа ж вы, фа шысц кія ка ты, за б'е-
це сто сер баў за ад на го фа шыс та?

Гэ так са ма ска жам і мы, бе ла ру сы».
(«Уз ня ла ся Бе ла русь»)
Укла даль нік збор ні ка, паў та ру ся, 

«ан та ло гіі друж бы», — док тар фі ла ла-
гіч ных на вук, пра фе сар Бе ла рус ка га 
дзяр жаў на га ўні вер сі тэ та Іван Аляк-
се е віч Ча ро та. Яго на ву ко вы, твор чы і 
гра мад скі аў та ры тэт у спра ве вы ву чэн-
ня бе ла рус ка-серб скіх зно сін (не толь-
кі лі та ра тур ных!), іх па шы рэн ня, раз-

віц ця — тры ва лы фун да мент шчы ра га 
сяб роў ства Бе ла ру сі і Сер біі.

— У на шай кні зе не вы пад ко ва пе ра-
важ ную боль шасць скла да юць пуб лі ка-
цыі пісь мен ні каў, — рас каз вае Іван Ча-
ро та. — Як-ні як яны больш за прад стаў-
ні коў ін шых пра фе сій ме лі маг чы масць 
вы яз джаць за мя жу. На іх у пер шую 
чар гу тры ма ла ся так зва ная на род ная 
дып ла ма тыя, пры чым не без пад стаў, 
па коль кі іх і гра мад скі, і пра фе сій ны 
аба вя зак — пад трым лі ваць сум лен не. 
Зноў жа, іх мер ка ван ні ме лі асаб лі вую 
ва гу, а, у рэш це рэшт, ня ма ла зна чы ла 
і тое, што сло вы іх на сы ча лі ся нар маль-
ны мі па чуц ця мі. Звер нем ува гу на тыя 
на строі, што да мі на ва лі ва ўра жан нях, 
які мі яны імк ну лі ся па дзя ліц ца. Вось, 
на прык лад, што пі саў з Сер біі (дзе на 
эміг ранц кіх хля бах яму да вя ло ся пра-
вес ці трыц цаць га доў пас ля та го, як 
зда ры ла ся Каст рыч ніц кая рэ ва лю цыя) 
Мі хал За поль скі: «...Я над та рад, што 
мне да вя ло ся па быць у Сер біі, па зна ё-
міц ца з серб скім на ро дам, з яго пес няю 
і жыц цём. Ту та ка ёсць што па гля дзець, 
ёсць ча му на ву чыц ца, ту та ка абі бок ро-
біц ца пра ца ві тым, а за мож ны пе ра стае 
нос за дзі раць...»

Да з'яў лен ня на свет кні гі «Бе ла ру сы 
пра Сер бію і Юга сла вію = Бел ору сы про 

Сербию и Югославию» спры чы ніў ся і 
Над звы чай ны Па сол Рэс пуб лі кі Бе ла-
русь у Рэс пуб лі цы Сер бія Ула дзі мір 
Чу шаў. Ён і вы сту пае ў збор ні ку з пад-
ра бяз ным рас по ве дам пра ві зі ты Прэ-
зі дэн та Бе ла ру сі Аляк санд ра Лу ка шэн кі 
ў Сер бію, пра стаў лен не лі да ра бе ла-
рус ка га на ро да, бе ла рус кай дзяр жа вы 
ўво гу ле да Сер біі.

Дзя ку ю чы Ула дзі мі ру Чу ша ву пер-
шыя прэ зен та цыі лі та ра тур най бе ла-
рус ка-серб скай «ан та ло гіі друж бы» 
прай шлі ў Сер біі, у Бялг ра дзе. Спа дзя-
ём ся, што і ў Бе ла ру сі ў кні гі, з лю боўю 
са бра най, укла дзе най Іва нам Аляк се е-
ві чам Ча ро там, ад бу дзец ца ня ма ла су-
стрэч з за ці каў ле ным чы та чом.

Ігар ЗА ДВОР КА.
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РУП «Институт недвижимости и оценки» 
извещает об открытом аукционе по продаже 
апартаментов и гаражных боксов в г. Сочи, 

принадлежащих 
Государственному учреждению 

«Санаторий «Беларусь» 
на праве оперативного управления

№ лота Описание лотов
Начальная 

цена с НДС, 
рос. руб.

Задаток, 
рос. руб.

Лот № 1

Апартамент № 103 (1-комнатный) с кадастро-
вым номером 23:49:0203004:1635. Назначение 
– нежилое. Этаж – цокольный этаж № – 1. Пло-
щадь – 48,3 кв.м.

5 423 280 542 328

Лот № 2
Апартамент № 505 (2-комнатный) с кадастро-
вым номером 23:49:0203004:1593. Назначение 
– нежилое. Этаж – 5. Площадь – 116,7 кв.м.

14 202 480 1 420 248

Лот № 3
Апартамент № 506 (2-комнатный) с кадастро-
вым номером 23:49:0203004:1586. Назначение 
– нежилое. Этаж – 5. Площадь – 98,7 кв.м.

12 012 990 1 201 299

Лот № 4
Апартамент № 703 (2-комнатный) с кадастро-
вым номером 23:49:0203004:1566. Назначение 
– нежилое. Этаж – 7-ой. Площадь – 103,1 кв.м.

12 547 530 1 254 753

Лот № 5
Апартамент № 706 (2-комнатный) с кадастро-
вым номером 23:49:0203004:1588. Назначение 
– нежилое. Этаж – 7-ой. Площадь – 98,7 кв.м.

12 012 990 1 201 299

Лот № 6
Апартамент № 509 (1-комнатный) с кадастро-
вым номером 23:49:0203004:1553. Назначение 
– нежилое. Этаж – 5-ый. Площадь – 60,6 кв.м.

7 520 730 752 073

Лот № 7
Апартамент № 606 (2-комнатный) с кадастро-
вым номером 23:49:0203004:1555. Назначение 
– нежилое. Этаж – 6-ой. Площадь – 98,7 кв.м.

12 012 990 1 201 299

Лот № 8
Апартамент № 707 (3-комнатный) с кадастро-
вым номером 23:49:0203004:1559. Назначение 
– нежилое. Этаж – 7-ой. Площадь – 172,0 кв.м.

20 383 320 2 038 332

Лот № 9
Апартамент № 807 (3-комнатный) с кадастро-
вым номером 23:49:0203004:1616. Назначение 
– нежилое. Этаж – 8-ой. Площадь – 172,0 кв.м.

20 383 320 2 038 332

Лот № 10
Апартамент № 808 (3-комнатный) с кадастро-
вым номером 23:49:0203004:1589. Назначение 
– нежилое. Этаж – 8-ой. Площадь – 172,9 кв.м.

20 489 520 2 048 952

Лот № 11
Апартамент № 805 (2-комнатный) с кадастро-
вым номером 23:49:0203004:1613. Назначение 
– нежилое. Этаж – 8-ой. Площадь – 116,7 кв.м. 

14 202 480 1 420 248

Лот № 12
Апартамент № 806 (2-комнатный) с кадастро-
вым номером 23:49:0203004:1615. Назначение 
– нежилое. Этаж – 8-ой. Площадь – 98,7 кв.м.

12 012 990 1 201 299

Лот № 13
Апартамент № 804 (1-комнатный) с кадастро-
вым номером 23:49:0203004:1592. Назначение 
– нежилое. Этаж – 8-ой. Площадь – 69,4 кв.м.

8 612 820 861 282

Лот № 14

Апартамент № 907 (5-комнатный) с кадастро-
вым номером 23:49:0203004:1641. Назначение 
– нежилое. Этаж – 9-ый, 10-ый. Площадь – 
347,2 кв.м.

40 499 370 4 049 937

Лот № 15
Апартамент № 1101 (2-комнатный) с кадастро-
вым номером 23:49:0203004:1647. Назначение 
– нежилое. Этаж – 11-ый. Площадь – 108,3 кв.м.

13 181 190 1 318 119

Лот № 16

Апартамент № 1004 (2-комнатный 2-х уровне-
вый) с кадастровым номером 23:49:0203004:1671. 
Назначение – нежилое. Этаж – 10-ый, 11-ый. 
Площадь – 139,0 кв.м.

16 917 660 1 691 766

Лот № 17
Гаражный бокс № 1 с кадастровым номером 
23:49:0203004:1649. Назначение – нежилое. 
Этаж – подвал №-3. Площадь – 14,9 кв.м.

1 150 500 115 050

Лот №18
Гаражный бокс № 2 с кадастровым номером 
23:49:0203004:1673. Назначение – нежилое. 
Этаж – подвал №-3. Площадь – 14,5 кв.м.

1 136 340 113 634

Лот № 19
Гаражный бокс № 3 с кадастровым номером 
23:49:0203004:1618. Назначение – нежилое. 
Этаж – подвал №-3. Площадь – 14,0 кв.м.

1 118 640 111 864

Лот № 20
Гаражный бокс № 4 с кадастровым номером 
23:49:0203004:1650. Назначение – нежилое. 
Этаж – подвал №-3. Площадь – 12,7 кв.м.

1 072 620 107 262

ОПИСАНИЕ АПАРТОТЕЛЯ

Апартаменты и гаражные боксы находятся в здании апартотеля, представляющего 
собой монолитное 13-этажное здание (введено в эксплуатацию в апреле 2015 г.), 
расположенного по адресу: г. Сочи, ул. Политехническая, д. 62, в одном из самых 
экологически чистых районов, на круглосуточно охраняемой территории Государ-
ственного учреждения «Санаторий «Беларусь» в непосредственной близости от го-
сударственной дачи «Бочаров ручей». Апартотель расположен на земельном участке 
с кадастровым № 23:49:0203004:21 площадью 155 600 кв.м, предоставленном Госу-
дарственному учреждению «Санаторий «Беларусь» на праве аренды по 22.09.2062. 
Разрешенное использование земельного участка – для размещения и эксплуатации 
зданий и сооружений санатория. 

УСЛОВИЯ

К участию в аукционных торгах допускаются индивидуальные предприниматели, 
физические и юридические лица без ограничения, вне зависимости от государствен-
ной принадлежности, своевременно подавшие заявление на участие в аукционе, 
внесшие задаток и представившие другие необходимые документы.
Валюта торгов – российский рубль. Валюта платежа — российский рубль.
Задаток за участие в аукционных торгах устанавливается в российских рублях.
Сумма для оплаты задатка за участие в аукционе для резидентов Республики Бела-
русь производится в белорусских рублях с применением официального курса На-
ционального банка Республики Беларусь на день платежа.
Победитель аукциона (Претендент на покупку) обязан подписать договор купли-
продажи Объекта (Объектов) с Продавцом в течение 5 (пяти) дней с назначенной 
даты аукциона.
Победитель аукциона (Претендент на покупку) обязан оплатить полную стоимость 
приобретенного на аукционе Объекта (Объектов) в течение 30 (тридцати) дней с 
назначенной даты аукциона. 
Передача Победителю аукциона (Претенденту на покупку) пакета документов для 
регистрации (оформления) права собственности осуществляется только после опла-
ты полной стоимости Объекта (Объектов).
Государственная регистрация договора купли-продажи Объекта (Объектов) осущест-
вляется Победителем аукциона (Претендентом на покупку) после полной оплаты 
стоимости приобретенного на аукционе Объекта (Объектов) и получения перечис-
ленной суммы Продавцом. 
Все расходы по удостоверению, составлению и оформлению договора купли-продажи, 
уплате государственной пошлины оплачиваются Победителем аукциона (Претенден-
том на покупку).
Победитель аукциона (Претендент на покупку) обязан возместить Организатору 
аукциона стоимость затрат на организацию и проведение открытого аукциона на 
основании счета-фактуры в течение 3 (трех) банковских дней с момента подписания 
протокола о результатах аукциона.
Запрет на изменение фасадной части.
Платежи и расчеты с резидентами и нерезидентами Республики Беларусь осущест-
вляются в соответствии с законодательством Республики Беларусь, регулирующим 
расчеты при проведении валютных операций.

Размер штрафа, уплачиваемый участником аукциона и (или) его Победителем (Пре-
тендентом на покупку) в случаях, предусмотренных Положением о порядке органи-
зации и проведения аукционов (конкурсов) по продаже отдельных объектов, находя-
щихся в государственной собственности, утвержденным постановлением Совета 
Министров Республики Беларусь от 12.07.2013 №609 и соглашением о правах и 
обязанностях сторон в процессе организации и проведения аукциона, составляет 5% 
от стоимости Объекта (Объектов).

Аукцион состоится 23.12.2015 в 11.00 по мск 
по адресу: Российская Федерация, Краснодарский край, г. Сочи, 

ул. Политехническая, 62, конгресс-зал главного корпуса. 
Шаг аукциона – 5%.

Для участия в аукционе приглашаются граждане, юр. лица и индивидуальные пред-
приниматели Республики Беларусь, иностранные инвесторы, подавшие заявление 
на участие в аукционе (по форме, установленной Организатором аукциона); предо-
ставившие заверенную банком копию платежного поручения о внесении задатка, 
заявление об ознакомлении с документами, продаваемым Объектом (Объектами) 
(по форме, установленной Организатором аукциона) и заключившие с Организатором 
аукциона соглашение о правах и обязанностях сторон в процессе подготовки и про-
ведения аукциона (по форме, установленной Организатором аукциона), а также 
прилагаются следующие документы: юр. лица – доверенность, выданную представи-
телю юр. лица, копии учредительных документов, свидетельства о гос. регистрации 
и документа, подтверждающего постановку на учет в налоговом органе; индивиду-
альные предприниматели – копию свидетельства о гос. регистрации и документа, 
подтверждающего постановку на учет в налоговом органе; физ. лица – паспорт, 
представители физ. лиц – паспорт и доверенность, удостоверенную нотариально; 
организациям и физ. лицам (нерезидентам РБ) – легализованные в установленном 
порядке копии учредительных документов и выписку из торгового реестра страны 
происхождения (выписка должна быть проведена в течение шести месяцев до по-
дачи заявления на участие в аукционе) или иное эквивалентное доказательство 
юридического статуса в соответствии с законодательством страны происхождения, 
документ о состоятельности, выданный обслуживающим его банком или иной 
кредитно-финансовой организацией, с заверенным в установленном порядке пере-
водом на белорусский (русский) язык; представители юр. и физ.лиц (нерезиденты 
РБ) – легализованная в установленном порядке доверенность. При подаче доку-
ментов заявитель (представитель) предъявляет документ, удостоверяющий лич-
ность, а руководитель юр. лица – документ, подтверждающий полномочия. Подача 
документов по почте не допускается. Сведения об участниках аукциона не подлежат 
разглашению.
Задаток для резидентов Республики Беларусь перечисляется на р/с 3012154337010 в 
ОАО «БПС-Сбербанк» ЦБУ №703, 220004, г. Минск, ул. Кальварийская, д. 4а, код 369. 
Задаток для нерезидентов Республики Беларусь перечисляется на текущий счет в 
российских рублях 3012154337049 в ОАО «БПС-Сбербанк» ЦБУ №703, БИК 153001369, 
счет 30111810100000000090 в ОАО «Сбербанк России» г. Москва, БИК 044525225, 
ИНН 7707083893, к/с в ОПЕРУ Москва №30101810400000000225 .
Получатель – РУП «Институт недвижимости и оценки», УНП 190055182. Назначение 
платежа: задаток для участия в аукционе по продаже гаражных боксов и апартамен-
тов Государственного учреждения «Санаторий «Беларусь» (Лот №__), проводимом 
23 декабря 2015 г.
Участник, желающий участвовать в аукционе в отношении нескольких лотов, вносит 
задатки в размере, установленном для каждого из лотов.
Задаток, уплаченный участником аукциона, ставшим Победителем (Претендентом 
на покупку), будет засчитан в счет окончательной стоимости Объекта (Объектов). 
Задаток, уплаченный участниками аукциона, не ставшими Победителем аукциона, 
Организатор аукциона возвращает безналичным платежом на их счета в течение 5 
(пяти) банковских дней со дня проведения аукциона (назначенной даты его проведе-
ния в случае признания аукциона несостоявшимся) или с момента регистрации Ор-
ганизатором аукциона отказа от участия в аукционе.
Организация и проведение аукциона осуществляются в соответствии с действующим 
законодательством Республики Беларусь, оформление и регистрация сделки в со-
ответствии с законодательством Российской Федерации.
Заявления на участие и необходимые документы принимаются:
- в г. Минске, ул. Комсомольская, 11, каб. 6 в рабочие дни с 8.30 до 12.30, с 13.30 до 
16.30. Окончание приема заявлений 17.12.2015 в 12.00 по белорусскому времени. 
- в г. Сочи, ул. Политехническая, 62, приемная в здании главного корпуса: 21.12.2015 
с 14.00 до 16.00 и 22.12.2015 с 10.00 до 14.00 по мск. Для этого потенциальному 
участнику необходимо не позднее 11.12.2015 до 12.00 по мск посредством электронной 
почты и (или) факсимильной связи обратиться к Организатору аукциона с заявлением 
с просьбой о проведении процедуры регистрации в качестве участника аукциона в 
г. Сочи и представить копию платежного документа о перечислении задатка.
Все желающие могут предварительно ознакомиться с Объектом (Объектами) аук-
циона. Контактное лицо для осмотра Объекта (Объекта): Кришеник Сергей Иванович: 
8-10-7-862-259-60-02 , 8-10-7-862-259-60-12.
Организатор аукциона или Продавец вправе снять лот (лоты) с торгов до объявления 
его проданным без объяснения причин снятия.

� Организатор: 8 (017) 306-00-57, 8 (029) 550 09 52, 8 (029) 356-90-03 
• www.ino.by • e-mail: torgi@ino.by 

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)
Пер шай на сцэ ну вый дзе кан кур сант ка з Сер біі. 

Ле на Ста мен ко віч упер шы ню за спя ва ла пад час 
хры шчэн ня свай го бра та Іа ка ва. І, ма быць, гэ та 
не дзіў на, бо ў сям'і дзяў чын кі та та му зы кант, а 
дзед — мас так. У Са фіі яна вы сту піць з кам па-
зі цы яй, якая на зы ва ец ца «Ле ні на пес ня». У ёй 
дзяў чын ка рас каз вае пра сваё жа дан не зра біць 
свет леп шым.

Пад ну ма рам 2 мы ўба чым вы ступ лен не прад-
стаў ні коў Гру зіі. Го нар кра і ны сё ле та аба ра няе 
гурт The Vіrus з пес няй «Імк ні ся», га лоў ны па-
сыл якой — не ба яц ца пе ра мен у са бе і на во-
кал. Найста рэй шай яго ўдзель ні цы Лі зі 12 га доў. 
Яна за хап ля ец ца му зы кай, фут бо лам і спа дзя-
ец ца стаць спя вач кай і ма дэл лю, ка лі вы рас це. 
Акра мя яе, у ка лек ты ве спя ва юць яшчэ трое — 
11-га до выя Элен (да па ма гае да гля даць сі рот і 
ма рыць ад крыць даб ра чын ны фонд), Та ко (у 6 
га доў вый гра ла кон курс пры га жос ці і цэ лы год 
бы ла «прын цэ сай») і хлоп чык Да та (спе вы — яго 
лю бі мае хо бі).

Да лей нас ча кае су стрэ ча з Лі най Ку ду зо віч 
са Сла ве ніі. Гэ тая дзяў чы на лю біць пі саць пес ні 
і спя ваць іх. На ра дзі ме ста ла доб ра вя до май у 
2010 го дзе, ка лі ў 7-га до вым уз рос це пе ра маг ла ў 
пер шым се зо не шоу «Сла ве нія мае та лент» і ўжо 
праз год вы пус ці ла свой дэ бют ны аль бом. Сё ле та 
дзяў чы на зда бы ла но вую пе ра мо гу — «кві ток» на 
дзі ця чае «Еў ра ба чан не», дзе вы сту піць з пес няй 
«Пер шае ка хан не».

Пад ну ма рам 4 ча ка ем вы ступ лен не сяс цёр-
бліз нят з Іта ліі. Та лент К'я ры і Мар ці ны Скар па ры 
пры го жа спя ваць за ўва жыў дзя ду ля і, па слу хаў шы 
яго пад каз ку — не пе ра ста ваць зай мац ца му зы-
кай, дзяў ча ты тры га ды та му су стрэ лі свай го на-
стаў ні ка Хрыс ці я на Ка зен ці на. Ме на ві та ён на тхніў 
іх вы сту паць на між на род ным уз роў ні. Вы сту пяць 
яны са сва ім дру гім сін глам «Жы ві це».

Ні дэр лан ды ўба чым і па чу ем пад 5-м ну ма рам. 
Сваю ба ла ду «Міль ён аг нёў» пуб лі цы прад ста віць 
юная спя вач ка Ша лі са. Дзяў чы на жы ве ў не вя лі-
кай вёс цы ў паў ноч най част цы Ні дэр лан даў з ма-
май, ай чы мам і за ла ты мі рыб ка мі. На ад бо ры на 
дзі ця чае «Еў ра ба чан не» ў мі ну лым го дзе Ша лі са 
дай шла да фі на лу, але толь кі сё ле та пе ра ка на ла 

жу ры і пуб лі ку, што па він на прад стаў ляць сваю 
кра і ну на та кім прэ стыж ным кон кур се.

Аў стра лію прад ста віць пад ну ма рам 6 Бэ ла 
Пэйдж з пес няй «Мае дзяў ча ты». 14-га до вая ар-
тыст ка зай ма ец ца му зы кай з 6-га до ва га ўзрос ту. 
Але яе пес ня для дзі ця ча га «Еў ра ба чан ня-2015» — 
гэ та дэ бют ны сінгл. Кам па зі цыя пра «дзяў чат» — 
сяст ру і ма му — на пі са на Бэ лай у са аў тар стве з 
вя до май спя вач кай Дэль тай Гуд рым.

7-й на сцэ не з'я віц ца Эй мі Бэнкс з Ір лан дыі, 
якая вы ка нае пес ню «Зор ка мо ра». Вар та ад зна-
чыць, што кам па зі цыя з'яў ля ец ца ад мет най на 
дзі ця чым «Еў ра ба чан ні», бо бу дзе ўпер шы ню з 
1972 го да вы ка на на на ір ланд скай мо ве. Ня даў на 
дзяў чын ка вый гра ла пер шае мес ца на між на род-
ным ва каль ным кон кур се Amerіcan Protege і бу дзе 
вы сту паць у «Кар нэ гі-хо ле» ў снеж ні. Але спа чат ку 
яе ча кае дзі ця чае «Еў ра ба чан не».

Аба ра няць го нар Ра сіі сё ле та да ве ра на Мі ха і лу 
Смір но ву з пес няй «Ма ра». Кан кур сант вы сту-
піць пад ну ма рам 8. Мі ша з'яў ля ец ца фі на ліс там 
дру го га се зо на тэ ле ві зій на га шоу «Го лас. Дзе ці», 
ак цё рам му зыч на га тэ ат ра, а так са ма ўла даль ні-

кам і пе ра мож цам шмат лі кіх ва каль ных кон кур-
саў — ра сій скіх і за меж ных.

Пас ля пе ра пын ку ў год Ма ке до нія зноў вяр ну-
ла ся на кон курс. Кра і ну на сё лет нім «Еў ра ба чан ні» 
прад стаў ля юць Іва на Пет коў ская і Маг да ле на 
Асек соў ская з кам па зі цы яй «Пля цён ка». Юныя 
ар тыст кі спя ва юць у хо ры, іг ра юць у спек так лях, 
зай ма юц ца тан ца мі, яны па спе лі па ка заць свой 
та лент не толь кі ў сва ёй кра і не, але і на роз ных 
між на род ных фес ты ва лях.

10-м на сцэ ну дзі ця ча га «Еў ра ба чан ня-2015» 
вый дзе наш Рус лан Асла наў. Мы змо жам чар-
го вы раз па слу хаць яго «Ча раў ніц тва». Хо чац ца 
шчы ра ве рыць, што па сыл, за кла дзе ны ў кам па зі-
цыі, зной дзе сва іх пры хіль ні каў і ся род шмат міль-
ён най еў ра пей скай тэ ле аў ды то рыі.

За тым уба чым вы ступ лен не Мі ка з Ар ме ніі. 
12-га до вы Майкл Ва ра сян прад ста віць пуб лі цы 
сваю кам па зі цыю «Лю боў». Ле тась Мі ка па чаў 
так са ма кар' е ру на тэ ле ба чан ні. За раз ён вя дзе 
шоу Puzzle. Мі ка з'яў ля ец ца вя лі кім пры хіль ні кам 
«Еў ра ба чан ня» і ня даў на на ват вы пус ціў сваю вер-
сію пес ні Ман са Зер мер ло ва Heroes.

Ну мар укра ін кі Ган ны Трын чэр бу дзе 12-м на 
кон кур се. Ган на з'яў ля ец ца пе ра мож цай і дып ла-
мант кай роз ных ва каль ных спа бор ніц тваў. Ве ра 
ў Бо га і ў ся бе — гэ та тое, што да па ма гае юнай 
кан кур сант цы ў жыц ці, та му і ў сва ёй кам па зі цыі 
«Пач ні з ся бе» яна на гад вае, як важ на быць больш 
уваж лі вы мі ад но да ад на го, каб ні я кія вой ны не 
маг лі па зба віць нас ча ла веч нас ці.

Ад Бал га рыі, якая гас цін на пры мае сё ле та дзі-
ця чае «Еў ра ба чан не», бу дуць зма гац ца Габ ры э ла 
Яр да на ва і Іван Ста я наў. Яны вы сту пяць з пес няй 
«Ко лер над зеі». У ад бо рач ным ту ры гэ тыя кан-
кур сан ты на бра лі ад ноль ка вую коль касць ба лаў, і 
ця пер мы змо жам аца ніць, як гу чыць ра зам іх ду эт. 
Ча кай це яго вы ступ лен не пад ну ма рам 13.

Ка мі ла Іс ма і ла ва, якая на ра дзі ла ся і вы рас ла ў 
Ра сіі, на кон кур се бу дзе прад стаў ляць Сан-Ма ры-
на і з'я віц ца пад 14-м ну ма рам. Не як у дзя цін стве 
дзяў чын ка па бы ва ла ў гэ тай кра і не і бы ла на столь-
кі ўра жа на, што па абя ца ла са бе ад ной чы звя заць 
з ёй свой лёс. Ад пра ві ла сваю за яў ку на мяс цо вае 
тэ ле ба чан не — і ры зы ка ака за ла ся не да рэм най. 
Яе пес ня на зы ва ец ца «Люс тэр ка».

Да сяг нен нем жа да най мэ ты стаў удзел у дзі ця-
чым «Еў ра ба чан ні-2015» і для 13-га до вай Дэ сты ні 
з Маль ты. «Не мая ду ша» — так на зы ва ец ца кам-
па зі цыя, якую па чу ем пад 15-м ну ма рам. Га лоў нае 
для юнай ар тыст кі — ра біць лю дзей шчас лі вы мі з 
да па мо гай му зы кі.

Для Ал ба ніі сё лет няе дзі ця чае «Еў ра ба чан-
не» — дру гое за гіс то рыю іс на ван ня спа бор ніц тва. 
Прад стаў ні цай кра і ны ста ла Мі шэ ла Ра по, якая 
вы ка нае пес ню Dumbaje. На сцэ ну яна вый дзе 
пад ну ма рам 16.

За вер шыць кон курс ныя вы ступ лен ні вы хад 
15-га до вай Яны Мір ка віч з Чар на го рыі, якая не 
толь кі пры го жа спя вае, але і іг рае на скрып цы і 
пі я ні на. На сцэ ну ў Са фіі кан кур сант ка вый дзе з 
кам па зі цы яй «Шторм».

Слу хай це, гля дзі це вы ступ лен ні юных та лен таў 
з усёй Еў ро пы і ад да вай це свае га ла сы за тую му-
зы ку, на якую ад гук нец ца ва ша ду ша. Хто ве дае, 
маг чы ма, ме на ві та ваш го лас вы ра шыць лёс кам-
па зі цыі, што бу дзе пры зна на най леп шай!

Але на ДРАП КО.
drapko@zviazda.by

Род ныя да тыРод ныя да ты  ��

«Лю бі мы мі сло ва мі Сры га на 
бы лі сма ка та, лю ба та, сме ха та, 
мі ла та, пек на та, ез дзі ны 
(зна чыць, ез дзіць ту ды-сю ды), 
гня воў (ча ла век у гне ве)...»

...ЛЮ БОЎ, НА ДЗЕЯ, ЧА РАЎ НІЦ ТВА

«МЫ ЯГО НА ЗЫ ВА ЛІ ДЗЯДЗЬ КА ЯН КА»«МЫ ЯГО НА ЗЫ ВА ЛІ ДЗЯДЗЬ КА ЯН КА»
У МІН СКУ АД ЗНА ЧЫ ЛІ 110-ГОД ДЗЕ ПІСЬ МЕН НІ КА ЯНА СКРЫ ГА НА

Веч на ма ла ды Ян ка Скры ган.

Пра баць ку ўспа мі нае дач ка пісь мен ні ка Га лі на Скры ган.

У пер шым шэ ра гу — ар тыст і рэ жы сёр Бе ла рус ка га ра дыё Алег ВІ НЯР СКІ 
і па сол Бе ла ру сі ў Эс то ніі Ана толь СЦЕ ПУСЬ.

ФАР БЫ БЛІЗ КАЙ СЕР БІІФАР БЫ БЛІЗ КАЙ СЕР БІІ
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Лі та ра тур ныя ста сун кі Бе ла ру сі і Сер біі ўма цоў ва юц ца з кож ным го дам. 
Вя до мы серб скі пісь мен нік і вы да вец Дра ган ЛА КІ ЧА ВІЧ быў удзельнікам 

Між на род нага сімпозіума літаратараў «Пісьменнік і час» у Мінску. 
З ка ле га мі — Іва нам ЧА РО ТАМ і га лоў ным рэ дак та рам вы да вец тва 

«Мас тац кая лі та ра ту ра» паэ там Вік та рам ШНІ ПАМ яму бы ло што аб мер ка ваць.


